
Τα ζώα εργαστηρίου είναι πολύ σημαντικά στη βιοϊατρική 
έρευνα. Το παρόν βιβλίο προσφέρεται ως σύγχρονο βοήθη-
μα στην επιστημονική κοινότητα αλλά και στους επαγγελ-
ματίες που δραστηριοποιούνται στο χώρο της φροντίδας 
εξωτικών ζώων συντροφιάς και ζώων που χρησιμοποιούνται 
στη βιοϊατρική έρευνα.  

Όλες οι απαραίτητες γνώσεις και οι δεξιότητες που διασφα-
λίζουν την υγεία και την ευζωία των ζώων αυτών, παρατί-
θενται σε ένα έγκυρο και πλήρες σύγγραμμα που περιλαμ-
βάνει τις πρακτικές καθημερινής διαχείρισης, ασφαλούς πε-
ριορισμού και χειρισμού για διαγνωστικούς ή θεραπευτικούς 
σκοπούς, καθώς και τα συχνότερα νοσήματα. Πέρα από τα 
στοιχεία ανατομίας και φυσιολογίας, καλύπτονται η διατρο-
φή, οι τρόποι σύλληψης και συγκράτησης, οι ασθένειες κα-
θώς και κατευθυντήριες οδηγίες για την εκμάθηση βασικών 
κλινικών διαδικασιών, όπως η αιμοληψία, η χορήγηση φαρ-
μακευτικών ουσιών, η αναισθησία και η διαγνωστική απει-
κόνιση.  

Όλα τα κεφάλαια περιέχουν περίγραμμα, μαθησιακούς στό-
χους και βασικούς όρους, και είναι εμπλουτισμένα με έγχρω-
μες εικόνες υψηλής ανάλυσης και εκπαιδευτικής αξίας. Ως 
προς την παρουσίαση, η ομοιόμορφη δομή τους διευκολύνει 
την ταχεία σύγκριση και αναγνώριση ομοιοτήτων και δια-
φορών μεταξύ των ζώων εργαστηρίου. Τα πλαίσια με τις «Τε-
χνικές Υποδείξεις» επισημαίνουν τα βασικά σημεία και τις 
πρακτικές συμβουλές, ενισχύοντας την κατανόηση της θε-
ωρίας και την ανάπτυξη των κλινικών και τεχνικών δεξιοτή-
των του αναγνώστη. Τέλος, οι μαθησιακοί στόχοι, τα σημεία-
κλειδιά και οι ερωτήσεις ανασκόπησης συμβάλλουν στην 
καλύτερη οργάνωση και κατανόηση του περιεχομένου, ενώ 
τα επικαιροποιημένα δεδομένα που αφορούν το νομικό, ηθι-
κό και δεοντολογικό πλαίσιο της χρήσης ζώων στην έρευνα 
προσφέρουν μια ολοκληρωμένη εικόνα για το θέμα.  

Η Margi Sirois είναι τεχνολόγος Κτηνιατρικής, αναγνωρισμένη 
ειδικός στην εκπαίδευση τεχνικών κτηνιάτρων. 
Ο Βασίλειος Παπαλιάγκας είναι Καθηγητής Φυσιολογίας στο 
Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος. 
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